

I slutet av 2009 var svenska Ellen Lidegran på besök i fadderbarnsområdet för att hälsa på sitt fadderbarn, åttaåriga Anusha. Efteråt konstaterade hon att mötet gett henne verklig förståelse för vilka förändringar ett fadderskap möjliggör.

Tillsammans med personal från ActionAid träffade Ellen Anusha och hennes familj i deras hem.

“Tack vare de utbildningsprojekt som ActionAid driver i byn kan Anusha och hennes syskon gå i skolan. Anusha är därför duktig på engelska och det var så roligt att prata med henne. Först var hon lite blyg men berättade sen om sitt liv och om sina drömmar för framtiden.”

Anushas vill bli läkare och kämpar hårt för det.

“Hon är duktig i skolan, till och med bäst i klassen”, säger Ellen stolt. “Hon förstår att utbildning kommer att kunna ge henne och hennes familj en framtid. Anushas generation har helt andra förutsättningar tack vare fadderverksamheten.”

Ellen berättar att hon är jätteglad för att hon får följa Anushas väg genom livet. Hon konstaterar att något av det viktigaste hon bär med sig efter besöket är att hon nu kan dela med sig av erfarenheten till andra människor, särskilt till dem som är skeptiska.

“Jag vet att mitt bidrag gör en viktig skillnad.”



Anusha och hennes svenska fadder Ellen.



Ellen fick se Anushas skolarbeten.

Kära fadder,

Det är med stor glädje som jag presenterar det första nyhetsbrevet från ditt fadderbarnsområde i Karnataka i Indien. Vi har valt att kalla nyhetsbrevet för SWARAJ efter namnet på den lokala organisation som vi samarbetar med i 96 byar i delstaten Karnataka. Tack vare ditt stöd som fadder når vår hjälp 20 000 familjer och ger dem långsiktigt stöd att ta sig ur fattigdomen.

Nyhetsbrevet är ett sätt för oss att ge dig en bred inblick i barnens och deras familjers liv. Vi kommer att berätta om både vardagsdetaljer och konkreta framgångar – till exempel hur du hjälpt oss skriva in 86 nya barn i skolan och ge 120 familjer lån för att ägna sig åt småskalig handel med grönsaker. Vi är så tacksamma för att du är fadder!

Om du har synpunkter på nyhetsbrevet eller har något du vill dela med dig av som fadder får du gärna kontakta personalen på det svenska kontoret. Ett urval kommer att publiceras i nyhetsbrevets avdelning Fadderhörnan. Ditt fadderskap gör en stor skillnad och vi är stolta över att du står vid vår sida. Tack!

Hjärtliga hälsningar

*Rashmi Shetty*

Rashmi Shetty  
Fadderansvarig  
ActionAid i Indien

## NYHETER FRÅN FADDERBARN SOMRÅDET

### Kulturfestival skapar gemenskap

I Kollegal som ligger i fadderbarnsområdet är Doktor Ambedkar är en mycket omtyckt förgrundsgestalt för daliterna. När han fyllde år samlades 3 000 människor för att fira honom. Under festligheterna arrangerade ActionAid en kulturfestival för att skapa gemenskap mellan olika grupper ur lokalsamhället och sprida medvetenhet om kvinnors och daliters rättigheter.



En kvinna deltar i ActionAids kulturfestival. Det hinduiska heliga märke som symboliserar “det tredje ögat”, själens öga, kallas för tilak.

### Utflykt med fadderbarnen

I november 2009 arrangerade ActionAid en resa med picknick till den historiska platsen Bara Kaman. 30 fadderbarn följde med. Under dagen lekte de olika lekar, sjöng sånger och fick lära sig mer om sin lokalhistoria och traditioner.



Fadderbarnen njöt av utflyktsdagen.

### Kampanj mot privatisering av vattnet

Tillsammans med 240 lokalinvånare drev ActionAid under 2009 en kampanj i Chamrajnagar, Kolar, Bidar och Bijapur för att stoppa privatiseringen av allmänna vattentillgångar. Privatiseringen innebär att lokalbefolkningen är tvungen att betala för vatten de har dagligt behov av. Hittills har vi lyckats stoppa privatiseringen i Chamarjanagar vilket är till nytta för 2 000 invånare.



Lokalbefolkningen protesterade mot privatisering av vattnet.

## Faddermeddelanden – en spännande dag för barnen

Dagen när barnen skriver meddelanden till sina svenska faddrar är väldigt uppskattad. Datumet väljs tillsammans med barnens föräldrar och lärare. Självklart får även barn som inte har någon fadder få vara med och rita. Under dagen bjuder ActionAid barnen och deras familjer på ett ordentligt mål mat. Vi pratar med dem om vad de ritat för meddelanden och om fadderskapet. Vi pratar också om hur de mår och vad de har lärt sig sedan förra gången vi träffades för att skriva meddelanden.



Flickorna ritat till sina svenska faddrar.



En teckning är klar!

## Kvinnor agerar: mot kränkande traditioner

I området Bellary är den traditionella åskådningen *devadasi* seglivad bland människorna som tillhör de utsatta *daliterna*, de som fötts utanför de fyra stora grupperna i det indiska kastsystemet. Devadasi innebär att flickor vid ung ålder "knyts" till gudinnan Yellammal och tvingas in i prostitution. ActionAid och vår samarbetsorganisation SWARAJ arbetar aktivt för att upplysa invånarna om varför devadasi är kränkande mot kvinnors rättigheter så att samhället och attityderna kan förändras.

Durgamma, 32 år, växte upp under devadasi. "Med hjälp från ActionAid har jag lyckats lämna det. Nu kan jag låta mina barn gå i skolan och jag mår bra."

## Kvinnor agerar: mot våld

Våld mot kvinnor i både hemmet och på arbetsplatserna är tyvärr vanligt, varför ActionAid arrangerat stödgrupper för kvinnor i 60 byar. Här får kvinnorna rådgivning och SWARAJ upplyser män och arbetsgivare om att våldet är fel. De hjälper till att göra polisanmälningar om det behövs. Förra året togs 182 fall upp i rätten av vilka 43 stycken hittills lett till fällande domar.

24-åriga Shwetha från byn Gadagi berättar: "Min man var alkoholiserad och brukade slå mig. Med hjälp av ActionAid kunde jag göra en polisanmälan och i dag känner jag mig trygg och säker."



Durgamma, till höger, berättar om sina erfarenheter för kvinnogruppen.

## En dag ur Lakshmis liv



Lakshmi läser information från myndigheterna för sitt arbetslag.

Jag heter Lakshmi och är 33 år gammal. Tillsammans med min man Namdey och våra barn, en son och en dotter, bor jag i byn Thalavadike. Jag stiger upp varje morgon klockan fem för att städa huset, hämta vatten, diska och laga mat. Min son Ramesh går i femte klass och min dotter Kalpana i fjärde klass. Det är mitt ansvar att se till att de kommer iväg till skolan ordentligt.

Förr arbetade jag som daglönare, men efter att ActionAid och deras partnerorganisation SWARAJ tagit kontakt med mig gick jag med i en stödgrupp för kvinnor. I den lärde jag mig att fattiga familjer har laglig rätt till ett visst antal arbetsdagar per år vilket jag tidigare aldrig hört talas om. Vi i gruppen bestämde oss för att ansöka om det och fick hjälp av ActionAid och SWARAJ att fylla i ansökan på rätt sätt. Myndigheterna godkände vår ansökan och jag valdes som ledare för arbetsgruppen!

Nu arbetar vi på olika byggarbetsplatser mellan halv tio på förmiddagen och halv sex på kvällen, till exempel med att lägga vägar. Jag har ansvar och översyn för 25 arbetare som varje morgon anmäler sig hos mig.

När jag går hem från jobbet samlar jag ihop ved till matlagningen. Innan jag börjar med maten tänder jag ett ljus på vårt altare i hemmet. Vi äter mat tillsammans, jag, min man och våra barn. Redan vid tiotiden kan jag gå och lägga mig. Mitt liv är bra nu, tack vare ActionAid och SWARAJ.

## Alkoholmissbruket minskar

Det är tyvärr vanligt med alkoholism bland männen i fadderbarnsområdet. När de inte kan arbeta och som en följd mister halva, eller hela, sin inkomst drabbar det hela familjen och skapar enorma problem för kvinnorna och barnen. Det är också vanligt att kvinnorna blir misshandlade, både fysiskt och psykiskt, när männen dricker.

Under 2009 gjorde ActionAid en studie i områdena Saamrasa, Sahayog och Kollegal som visade att 22 698 män, 37 procent, var alkoholister. För att råda bot på situationen startade ActionAid ett projekt med informationsmöten för att öka kunskapen om alkohol och alkoholism. Vi startade också stödgrupper för män med alkoholproblem för att ge dem hälsoutbildningar och hjälp att få rehabilitering. Hittills har 50 män fått hjälp med sitt missbruk.



Med stöd från ActionAid har män med alkoholproblem börjat få hjälp.

## Ormarnas högtid är populär

Under den hinduiska högtiden *Nāga Panchamī* står kobran i centrum. Inom hinduismen kan ormar vara inkarnationer av gudar och man tror att guden Kashyapa tredje fru är moder till ormarna. I Karnataka besöker barnen och deras familjer *Nagarkallu*, en sten med graverade ormar. Man lämnar offergåvor i form av mjölk och lagar risrätten *kichdi* och söta såser med kokosmjölk och kardemumma att äta själv. Hema tycker mycket om högtiden: "Det är spännande att hylla orm gudarna och så tycker jag att maten är jättegod!"



Hema firar Nāga Panchamī.

## Barn har rätt till utbildning

Ett av ActionAids viktigaste arbetsområden är barns rättigheter och rätt till utbildning. Under 2009 gjorde vi en skolundersökning i sju av slumområdena i staden Bijapur i fadderbarnsområdet och fick reda på att 16 barn hade hoppat av skolan p.g.a. bristande motivation. Deras föräldrar ville visserligen att de skulle få en utbildning, men barnen hade alla varierande grad av svårigheter att klara undervisningen och stödet till dem i skolan var svagt.

ActionAid började med att ge rådgivning till barnen och deras föräldrar. Problemet diskuterades sedan i de 20 barngrupperna som vi berättat om i de två senaste rapporterna. Det följdes av att alla barnen gavs särskilda lektioner i hur man hanterar koncentrationssvårigheter liksom hur man kan ge sina klasskamrater stöd och hjälp.

Hittills har 13 av de 16 barnen börjat skolan igen. De övriga tre barnen, som är i högstadiesåldern, har inte kunnat börja än för att den närmaste högstadieskolan ligger väldigt långt borta. Vi arbetar med att lösa situationen för dem.

Sjuåriga Dadima är en av dem som kunnat börja skola igen. "Jag slutade gå till skolan för att jag hade svårt att hänga med på lektionerna. Läraren skällde på mig när jag inte kunde svara på frågor. Det gjorde mig jätteledsen, jag kände mig så dålig. Men en kvinna från ActionAid pratade med mina föräldrar och sedan gick jag på lektioner där jag lärde mig hur man koncentrerar sig bättre. Nu tycker jag att det är jätteroligt att gå i skolan!"

Dadima på väg till skolan.

